



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kubai nap Szegeden Sikeresen zárult az ötödik ötéves terv első éve

Barátsági gyűlés a konzervgyárban

A Hazafias Népfront megyei és Szeged városi bizottsága tegnap, kedden magyar-kubai barátsági napot rendezett. Ebből az alkalomból Szegedre érkezett Elpidio Alvarez, a Kubai Köztársaság magyarországi nagykövetségének kulturális attaséja, és Daniel Alvarez, a DIVSZ kubai képviselője. A vendégeket a népfront városi székházában dr. Berencsi György, a népfront városi bizottságának elnöke fogadta. A fogadáson jelen volt a megyei pártbizottság képviselőjében Szabó Mária munkatárs, valamint Rigó Szilveszter, a szegedi városi pártbizottság osztályvezetője, és Molnár Sándor, a népfront megyei titkára. Hofgung Péter, a népfront városi alelnöke adott tájékoztatást Szeged és a megye történetéről, fejlődéséről. Elpidio Alvarez a nagykövetség köszönetét tolmácsolta a baráti találkozó létrehozásáért. Többek között hangsúlyozta, hogy a két ország népfrontmozgalmi között is jó kapcsolat alakult ki.



Szegedi Kábelgyárban

A barátsági gyűlés résztvevőinek egy csoportja

tójában hangsúlyozta, a kubai forradalom azért is jelentős, mert Latin-Amerikában így kezdett terti hódítani a szocializmus. A párt nehéz körülmények között vívta ki a győzelmet, de a siker annak is köszönhető, hogy összeforrt a néppel és élvezte a szocialista országok támogatását. Dr. Berencsi György Kubában szerzett élményeit elevenítette fel. Szólt arról, hogy a történelemformáló erő, a kommunista párt átalakította Kubát.

Elpidio Alvarez felszólalásában rövid számvetést tar-

tott Kuba eddigi eredményeiről. Az egykor elmaradt ország nagy sikereket ért el. Nemcsak az építőmunka, az egészségügy, az oktatás terén is. A 26 egyetemen 103 ezer diák tanul. A közoktatásra komoly gondot fordítanak, és el szeretnék érni, hogy 1980-ig minden felnőtt elvégezze az általános iskolát. Nagy vívmány az, hogy megszüntették az orvoshiányt. Több száz kórházat, egészségügyi központot építettek.

Tegnap, kedden este a kubai vendégek, látogatásukat befejezve, visszautaztak Budapestre.

A KSH jelentése Csongrád megyéről

Az országos adatokat néhány nappal ezelőtt adta közre a KSH, s viszonylag jó rajtról vehettünk tudomást. Szűkebb pátránkról is részletes összegezést kaptunk a KSH megyei igazgatóságának jelentéséből. A beruházási fronton talán akadnak még nehézségek, de egy-két létesítmény idő előtt elkészült, s jelentős hasznot hozott az iparnak.

A megye ipari termelése az 1976-os esztendőben mind az előző tervidőszak átlagát, mind az országosan elért fejlődést meghaladva 7,7 százalékkal emelkedett. A növekedés mértéke nagyobb a párt megyei bizottságának állásfoglalásában célul kitűzöttnél is. Bár a múlt évben az első kilenc hónapban csak 6 százalékos volt az ipari termelés dinamikája, de a negyedik negyedévben a kedvezőbb piaci lehetőségek, a termelésbe bevont kapacitások, a javuló anyagellátás, s nem utolsósorban a vállalatok erőfeszítései eredményeként 13,6 százalékos termelésfelfutást ért el a megye ipara, s ez vezetett a vártnál jobb éves eredményekhez. A teljes képhez hozzátartozik, hogy a szép eredményeket elsősorban a nehéziparnak, a szénhidrogénmedencének köszönhetjük. Az utóbbi évek tendenciájának megfelelően leggyorsabban — 15 százalékkal — a nehézipar termelése emelkedett, az élelmiszeriparé mindössze 2 százalékkal haladta meg az előző évi, a könnyűipar termelése pedig csökkent.

Mint említettük, jelentős új kapacitások termelésbe lépése járult hozzá 1976-ban a termelés növekedéséhez. Közülük legnagyobbak voltak a Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat 1-es számú gázüzeme, valamint a Szegedi Szalámigyár húsfeldolgozó vonalának és szalámiérlelő tornyának üzembe helyezése. Ezekon kívül nagyobb beruházásokra került sor a Szegedi Gumigyárban a mélyfűtőtömlő-termelés, a Kenderfonó és Szővívari Vállalatnál a kenderbetakarítás, a Hódmezővásárhelyi Divat Kötöttárugyárban. A szénhidrogén-bányászat a IV. ötéves tervidőszakban a megye ipari fejlődésének meghatározójává vált. Az új tervidőszak kezdetén az iparág a megyei ipari állomány-csökkentésére 29 százalékkal, ezen belül a termelőberendezések 26 százalékkal rendelkezett. Gyorsan növekvő termelése több százalékkal emeli a megye termelését, 1976-ban például nélküle csak 4,1 százalékos az ipari termelés fejlődése, ami viszont nem jobb az országos átlagnál. Az elmúlt évben újabb kutatási területek előtérbe kerülésével a kutatástevékenység teljesítménye 10 százalékkal haladta meg az 1975. évi, a kitermelés és feldolgozás pedig 34 százalékkal emelkedett. A termelésbe állított kutakból az előző évinél 20 százalékkal több kőolajat és 30 százalékkal több földgázt hoztak a felszínre. Az 1-es számú gázüzem termelésbe lépésének eredményeként a propán-bután gázkeverék és a stabil gázolin termelése megkétszereződött, az izopentán pedig háromszorosára nőtt.

Örvendetes, hogy a megye iparában megélnék a strukturális átalakulás. Tavaly jelentős — többnyire profilváltással együttjáró — szervezeti változásokra került sor a megyében. A változások eredményeként perspektivikusan fejlődő ágazatok gyarapodtak ipartelepüléssel, munkaeövével. A Szegedi Kábelgyár átvette a HÖDGEP kistéleki telepét, ahol az év második felében megindult a telefonkábel gyártása. A megkezdett beruházások időtartamára a gyáregység 70—80 dolgozóját Szegeden foglalkoztatják az itteni létszámbővítésére. A Taurus Gumiipari Vállalat szegedi gyára három telepet „szerezett”. A HÖGEP deszki üzemét 100 fős létszámmal vette át és megkezdte a gumiipari célgepek gyártását. A makói ÁFESZ-től átvett telephelyen 80—100 fővel tömölő végszerelését, a fémszalakozók illesztését végzik. A Szegedi Vas- és Fémműipari Szövetkezettől átvett makói telepen karbantartó egység létesült. A telephely dolgo-

zóit az átalakítás időtartama a szegedi gyárban foglalkoztatják. A MEDIKOR Művek által átvett egészségügyi berendezések gyárának profíla mintegy fele arányban változott, a gyógyászati segédeszközök egy része helyett orvosi műszereket gyártanak, s tervezik, hogy a gombakumulátor gyártást Makóra telepítik. Az Ikarus által átvett Szegedi Fémipari Vállalat 1976-ban kizárólag autóbuszalkatrészeket gyártott, egyéb termelési profilját pedig leépítette. A Makói Mezőgazdasági Gépgyárat a hasonló profilú HÖDGEP-hez csatolták.

Mindenki előtt közismert, hogy népgazdaságunk mérlegének javítása elsőrendű feladat. Dicséretes, hogy a megye iparának exportértékesítése 1976-ban 11 százalékkal haladta meg az előző évi. A népgazdaság érdekének megfelelően a nem szocialista országokba irányuló export nőtt nagyobb mértékben — 23 százalékkal —, míg a szocialista export 7 százalékkal emelkedett. Ezzel a tőkés export aránya az 1975. évi 39 százalékkal szemben elérte a 42 százalékot. Jelenleg emelkedett a tőkés export az építőanyag-iparban, a textiliparban és az élelmiszeriparban. A legjelentősebb exportáló vállalatok közül a Szegedi Szalámigyár 43, a Baromfi-feldolgozó Vállalat 55 százalékkal javított exportjában piaci arányain. Csongrád megyéből több mint 5 milliárd forint értékű árut szállítottak külföldi országokba. Ebből az élelmiszeripar egy és háromnegyed milliárd forinttal részesedett, a textilipar pedig megközelíti az egymilliárdos eladást.

A megyei székhelyű építőipar tavaly több mint 3 milliárd forint értékű saját építési-szerelési munkát teljesített, összehasonlítható áron számítva 6,7 százalékkal többet a megelőző évinél, s 31 százalékkal tovább növelték lakásépítési tevékenységüket: közel 3200 lakást adták át. Egyébként a megyében a múlt év során 5921 darab lakás készült el. Ebből Szegeden 3271, a megye többi városaiban 1307, a községekben pedig 1343 új lakással gyarapodtunk. Állami erőből 1709 lakást, magánerebből kölcsönrel 3955, kölcsön nélkül pedig 257 lakást épült.

A lakosság életszínvonalának emelkedése mérsékelte volt a tavalyi esztendőben, illetve az átlagjövedelmek emelkedése nem volt több az áremelkedések okozta többletkiadásoknál, hiszen a dolgozók átlagkeresete tavaly mindössze 4,7 százalékkal emelkedett, első ízben kisebb mértékben, mint az árszínvonal. Egyébként a megyében a nem mezőgazdasági ágazatokban tavaly 111 ezer embert foglalkoztattak, 0,4 százalékkal többet, mint az előző esztendőben. Jelentősebb létszámnövekedés a közlekedés és a szolgáltatás területén volt. Jelenleg a megye iparában 67 800, az építőiparban 14 200, a kereskedelemben 17 100, a közlekedésben 7000, míg a szolgáltatás területén 4600 embert foglalkoztatnak.

A csepeli felhívás visszhangja

Újabb csatlakozások

A Csepel Vas- és Fémmű dolgozóinak munkaverseny-felhívásának változatlanul nagy a visszhangja a szovjet dolgozók körében is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának esztendejében a szovjet dolgozók elhatározták, hogy különös figyelmet fordítanak a szocialista országok megrendeléseire és kötelezettségeit vállaltak, hogy határidő előtt és kiváló minőségű termékekkel teljesítik a KGST-országokba irányuló szállításaikat.

Műszaki és forgalmi konferenciát tartottak Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megye postásainak küldöttei Szegeden kedden délelőtt. Ezen Rózsa István, a Szegedi Postaigazgatóság vezetője számolt be az elmúlt évi eredményekről és ismertette az 1977. évi feladatokat.

A műszaki forgalmi konferencián a postás dolgozók küldöttei bejelentették, hogy a hódmezővásárhelyi, kiskunfélegyházi és tiszaszerdahelyi postahivatalokhoz hasonlóan csatlakoznak a Csepel Vas és Fémművek felhívásához, s vállalásukkal hozzájárulnak a lakossági szolgáltatások további javításához, a munkakörülmények jobbátételéhez. Ezt szolgálja több-

bek között az élő munkát helyettesítő gépesítés, az élet- és munkakörülmények javítása mind a meglévő, mind pedig a korszerűsítésre kijelölt hivataloknál.

Az AFIT XI. sz. Szegedi Autójavító Vállalatának dolgozói is részt vesznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indult munkaversenyben. Elsőrendű feladatuknak azt tartják, hogy tovább javítsák a szolgáltatásaik minőségét és növeljék a munka hatékonyságát, a munkaidő kihasználását, hogy több gépkocsit vizsgáljanak át. Ennek érdekében fogalmazták meg főfeladataikat a brigádok is. Úgy tervezik, hogy a munkaidő kihasználásának javításával legalább 1 százalékkal növekedjék termelésük. Szeretnék a javításra beadott gépkocsik átfutási idejét csökkenteni, s ezért a karbantartó üzemeikben munkanapbrigádokat szerveznek.

A gépkocsijavító vállalat dolgozói a társadalmi munkában is szeretnék élni. Elhatározták, hogy kommunista műszakot szerveznek és annak munkabéretét a szegedi tanácsnak ad-

ják, hogy hozzájáruljanak a város óvodá- és bölcsőde-építésének költségeihez.

Főfeladatuk a Szegedi Hangszergyár közössége is. Egyebek között az exportterv túlteljesítését ígérik.

Belvizek és áradás

A február eleji gyakori esőzések és a hirtelen felmelegedés a Tiszán és a jobb parti mellékfolyóin a közpénál nagyobb árhullámot váltottak ki, amelynek következtében a Zagyván másodfokú, a Sajón és a Bodrogon elsőfokú készültség vált szükségessé. Poroszlai Rudolf, az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság műszaki titkára arról tájékoztatott tegnap délután az igazgatóságához érkezett legkésőbbi jelentésből, hogy a Hármas-Körösön a szarvasi vízmércén mért vízállás miatt a folyó alsó szakaszán az elsőfokú árvízvédelmi készültség elrendelésére került sor. Az ATIVIZIG-hez tartozó Tisza-szakaszon a hull-

lámter 80 százaléka már víz alatt van, s várhatóan a hét végére végig előntés lesz a hullámtéren. A hullámtéren épült üdülőtelepek vikend-házaiból éppen ezért már meg kell kezdeni a mentést, vagy a holmik felrakását az épületek magasabb helyiségeibe.

Csongrád megyében a belvízzel előntött területek nagysága igen jelentős. Víz alatt áll 2736 hektár vetés, 1700 hektár szántó, 3 ezer hektárnál nagyobb legelő. Eppen ezért az ATIVIZIG Csongrád megyére eső területén másodfokú belvízvédelmi készültséget rendeltek el. Elsőfokú készültség vált szükségessé Szeged, Csongrád, Kükökháza, Csanádpá-

lota területén, Kiszomboron és Magyarcsanakon másodfokú a készültség. Az összegzett jelentések szerint Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Csongrádon és Szentesen az elmúlt huszonegy órában közel annyi csapadék hullott le, mint máskor fél hónap alatt.

A belvizek elvezetésére nagy gépi és emberi erőt összpontosítottak. Az ATIVIZIG Csongrád megyében 16 torkolati szivattyútelepet, 10 közbenső gépi erőt és 13 hordozható szivattyút üzemeltet, amelyek másodpercenként több mint 43 köbméter vizet emelnek át a folyókba. A vízgazdálkodási társulatok és a gazdaságok is intenzíven segítik a belvizek elvezetését,